

Zloja vsak dan, udi ob nedeljah in praznikih, sputaj. — Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asisihaga Stev. 20, I. nadstropje. — Dopisi naj se pošiljajo uredništvu. — Nepravilna pisma se ne sprejemajo, solopisi se ne vračajo. — Izdajatelj in odgovorni urednik Stefan Godina. — Letnik komercialni list Edinosti. — Tisk tiskarne Edinost. — Naročnina znaša na mesec L 3.—, pol leta L 18.— in celo leto L 34.—. — Telefon uredništva in uprave Ber. 11-57.

EDINOST

Posamezne številke v Trzin in okolici po 10 stotih. — Oglasi za računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov manj po 20 stotih, esamrtica, zahvale, poselnica in vabila po 40 stotih, oglasi desnatih zavedov manj po 80 stotih. Mali oglasi po 10 stotih beseda, najmanj pa L 1.—. Oglasi sprostoma inzeratni oddelček Edinosti. Naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti. Uprava in inzeratni oddelček se nahajata v Trzinu, ul. sv. Frančiška Aa. 20.

Iz Jugoslavije.

Regentov odgovor na vladni pozdrav.

BELGRAD, 14. Iz Pariza je odgovoril regent prestolonaslednik Aleksander na brzojavni pozdrav ministrskega predsednika Ljube Davidovića v imenu kraljevske vlade povodom obletnice našega narodnega uedinjenja z nastopnimi besedami: Vam in drugim se iskreno zahvaljujem za pozdrav povodom obletnice uedinjenja. Naš narod, ki je s toliko požrtvovalnostjo pridobil svoje osvobodjenje, je dal v čast tega povelja leta skupnega svobodnega življenja novo jako podlago manifestaciji 1. decembra, ker je vsemu svetu pokazal popoln dokaz svoje odločnosti, da bo ostati uedinjen. Zelim od srca, da najde v bodočnosti narod v svoji uedinjeni domovini povračilo za svoje naporno delo in pogoje za srečen razvoj.

Sporazum s carigradskim patrijarhom.

BELGRAD, 14. Med delegati naše pravoslavne cerkve in vasilenske patrijaršije je dosegel popoln sporazum glede na vladničanstva, ki so prešla v sestav naše države in ki so prej pripadala vasilenski (carigradski) patrijaršiji. Atenski listi so prejeli iz Carigrada brzojavko, ki javlja posameznosti tega sporazuma. Patrijaršija se odrekla vladničanstvom: skopljanskemu, debarskemu, bitolskemu, raškemu in prizrenskemu, dalje vođenskem metropolitansku, pelanski škofiji, strumiški eparhiji in vladničanstvom v Bosni in Hercegovini. Sporazum obenem priznava uedinjenje avtonomne crnogorske cerkve v Srbiji. Kot odplacilo za vsa ta priznanja mora naša država plačati vasilenski patrijaršiji 1½ milijona frankov. Kar se tiče priznanja in položaja grških cerkvenih občin v naši državi, bosta to vprašanje rešili naša in grška vlada.

Pomočnik ministra prehrane.

BELGRAD, 14. Ministrski svet je sklenil, da se postavi za pomočnika ministru prehrane profesor Nedeljko Divac.

Preuredba belgrajske policije.

BELGRAD, 14. »Politika« javlja: V nekaj dneh se objavi naredba glede preureditve belgrajske policije po vzorcu uredb v vseh večjih mestih v inozemstvu. Po tej naredbi bo organizacija policije urejena na čisto drugi osnovi, kakor doslej. Za policijske organe in za orožništvo se otvora posebne šole in tečajji. Istotako se uredi materialni položaj vsega osebja.

General Vešović obtožen veleizdaje.

BELGRAD, 14. Mestno sodišče je prejelo tožbo ministra za notranje stvari proti generalu Vešoviću, ki je obtožen veleizdaje in pripravljanja upora v Crngorji. Obtožen je obtožen tudi njegov sin, ki je bil svoj čas častnik v Rusiji. Pri Vešoviću so našli dokumente, ki nepobitno dokazujejo njegove zveze z Italijo in bivšim crnogorskim kraljem Nikito. Vsi ti dokumenti so priloženi tožbi.

Vojaštvo podvrženo carinskim naredbam.

BELGRAD, 14. Minister vojne in mornarice je odredil, da se morajo vsi častniki in vse vojaške osebe, ki prestopajo mejo, bodisi da potujejo v inozemstvo, bodisi da se vračajo v našo državo podvržiti carinskim naredbam.

Zastopanje pred vojnimi sodišči.

BELGRAD, 14. Udruženje rezervnih častnikov je predlagalo vojnemu ministru, naj se dovoli častnikom, ki so po svojem poklicu odvetniki ali pravniki, da smejo zastopati pred vojnimi sodišči.

Zaplenjeni bankovci.

PECUJ, 14. Tukajšnji policijski komisariat je zaplenil prejšnje mesece raznim osebam za 220.000 kron nezgodnih bankovcev, ki so jih hoteli uvesti v naše kraljevstvo.

Proti špekulacijam z živili.

BELGRAD, 14. V ponedeljek so bili pri ministrskem predsedniku delegati občin, ki zborujejo sedaj v Belgradu, ter ga obsili, da prisili trgovce, naj odpro svoje zaloge moke, ki so jo nakopičili v svrhu špekulacije. Razen tega so predložili ministru nevarnost pomankanja živeža, ako se brezvestnim izvozničarjem puste svobodne roke.

Proti izvozu živil.

BELGRAD, 14. Ministrstvo za prehrano namragna predložiti v razpravo ministrskemu svetu sklep delegatov občin iz kraljevstva, naj se živila ne izvažajo, dokler se ne ugotovi zaloge preostanka. Vlada bo bržkone ta predlog sprejela.

Zdravstvena služba v Crngorji.

BELGRAD, 14. V ministrstvu za narodno zdravje se izdeluje načrt glede imenovanja

PODLISTEK

Za staro pravdo.

(61)

Avgušt Senoa: Seljačka buna. — Zgodovinska povest iz XVI. stoletja.

Ko je grbavi gospod Gašpar odšel iz banove hiše v gospodski ulici, je ravno zavzelen »lo-povski zvonec« krak Dvercev ter javil obzirnim meščanom, da je deveta ura odbila, ko mora vsak pošten človek ležati v svoji postelji. Toda Gašpar ni šel iskat svoje postelje, ki mu jo je ban priredil v drugi svoji hiši, marveč je preko Markovega trga krenil na Kameno ulico. Njemu tudi ni nikdo štel tega v greh; gospodar vukovinski je najraje hodil po noči iz hiše kot metopir. Bil je samec, grbav, mal, grd, enkrat je govoril v družbi pletniki: »Vem, da ve plemenite gizdalinke, prezirate grbo malega Gušice, in težko da bi mi katera izmed vas hotela dati poročni prstan. Ali, radi tega, verujte mi, me ne hodi davca: nadel sam med ljudi trako-

okrajnih zdravnikov v Crngorji. Ukaz bo podpisan te dni.

Poštali promet s Francoska.

BELGRAD, 14. Iz Pariza poročajo, da je francoska pošta pričela sprejemati pisma za naše kraljevstvo.

Čehoslovaški dar Belgradu.

BELGRAD, 14. Postaništvu čehoslovaške republike je poklonilo belgrajski občini ladjo šizijškega premoža za njeno uporabo.

Sirovine za proizvodnjo bencina.

BELGRAD, 14. Ministrstvo za prehrano je svoječasno poslalo na Poljsko komisijo, da prevzame sirovine za proizvodnjo bencina. 100 vagonov naročenega blaga je že došlo v Brod.

Udeležba pri olimpijskih tekmah.

BELGRAD, 14. Belgijsko poslanstvo je pozvalo preko našega ministrstva za zunanje stvari, pristojno mesto v naši državi, naj ukrene vse potrebno za udeležbo naše kraljevine pri olimpijskih tekmah, ki bodo prihodnje leto.

Iz češkoslovaške.

Za rešitev ministrske krize.

PRAGA, 14. Predsednik Masaryk se je obrnil do ministrskega predsednika Tusarja s svojoročnim pisanjem, v katerem ga prosi, naj pregovori ministre Klofača, Frankeja, Heidlerja in Veselega, ki so podali ostavko, da ostanejo na svojih mestih, in naj odpravi konflikt med obema delavskima strankama z mirnim sporazumom. Ministrski svet je sklenil, v zmislu želje predsednika Masaryka storiti korake, da se doseže mirna rešitev konflikta med obema delavskima strankama in njih strokovnimi organizacijami.

Varstvo svobodne delavske koalicije.

PRAGA, 14. Pravosodni minister Vesely in minister za socialno oskrbo Winter izdelujeta načrt odredbe glede varstva svobodne delavske koalicije, ki bo pregledan po ministrskem svetu, takoj potrjen in izdan.

Iz Poljske.

Novi poljski kabinet.

VARSAVA, 14. (S) Predsednik Szulski je predložil listo novih ministrov državnemu načelniku, ki jo je sprejel. Kabinet je takole sestavljen: Ministrski predsednik Leopold Szulski, notranje zadeve Wojciehowski, vojni general Lesniewski, finance Ladislaw Grabski, poljski odposlanec na mirovni konferenci, sodstvo Hebezynski, uk Lopuszanski, trgovina in obrt Anton Olaszewski, poljedelstvo Fran Barbel, kraljevski poslanec, železnice Kazimir Bertel, profesor na Iovski polittehniški, pošte Toloczko, javna dela Kozioz, prehrana Sliwinski, delo Edvard Peplowski. Minister za bivše pruske kraje ostane še nadalje Ladislaw Sejda, poznanjski poslanec. Nezasedena so še ministrstva za zunanje zadeve, javno zdravstvo in književnost. Večina se je dosegla vesled sporazuma med narodnjaki in ljudsko stranko.

Zanikanje pogajanj z boljševiki.

KODANJ, 14. Angleško poslanstvo je došlo iz Londona nalog, naj energično demantira poročila o pogajanjih s sovjetsko vlado.

Iz Madžarske.

Madžarski odgovor na zavezniško brzojavko.

PARIZ, 14. (S) Madžarska vlada je potrdila prejem brzojavke vrhovnega sveta od dne 10. decembra, s katero se ponovlja poziv za odpojitve mirovnega odposlanstva. Madžarska vlada poda potrebna navodila, da bo moglo njeno odposlanstvo odpotovati v Neully takoj po prihodnjih praznikih. Istotako izraža vlada upanje, da zadovolji vrhovni svet želji, izraženi v ojni noti od 3. decembra, naj izpraznijo Romuni madžarska ozemlja, in ponavilja prošnjo, naj se odpošlje teritorialna komisija, o kateri govori v svoji noti. Samo izpolnitev teh prošnji zamore pomiriti duhove, ki se vedno vremenjajo vsled žalostnih izgredov, ki jih povzročata tuja zasebca. Budimpešta, 14. decembra 1919. Podpisan: Huszar.

Francosi zapustili Szegedin.

BUDIMPESTA, 14. Francosi so 9. t. m. zapustili Szegedin. Pošto, brzjojavi in telefonski urad so prevzeli madžarski uradniki. Za čestitko madžarske uprave ostane majhen francoski oddelček v mestu.

Iz Nemčije.

Bethmanna Hollweg brani bivšega cesarja Viljana.

BEROLIN, 14. (S) Wolffova agencija priobčujo pismo bivšega kancelarja Bethmanna Hollwege, v katerem le-ta protestira proti

me je rodila mati, toda ko prihaja ad fractionem panis, ne vprašujem za grb; tudi mečanska in kmetijska kri ženskega spola ima nekaj človeškega v sebi. Eva je Eva, naj bo plemenita ali neplemenita!

Gospod Gašo je kot požretna osa, ki krade med v vsakem panju in je radi tega dobil vseh tudi po hrbtu, ali na enem mestu mu je bila grba varna; v krcni kume Jagice namreč, pod prvim svodom Kamene ulice. Jagin mož je bil nekak konjušnik pri Gašperjevem očetu, a žena mu služkinja. Jagin mož je ljubil vino, Gašpar pa zakonito družico Jaginega moža in vse se je lepo zlagalo brez prigovora — Bog odpusti! Da-si drzovit veličaj, je Gašo raje preživel večer v sobici Jage za krcmo, nego pa na kakem bogatem sedežu velikaških gospodov, to sobico je krenil tudi sedaj. V krcmi so si meščani razbijali glavo, a bivši konjar je smrčal v kotu. Gašo je vstopil, a na vratih ga je sprejela lepa, velika črnooka žena zasuka-nih rokavov. Utegnilo ji je biti kakih trideset let, a sledi brk pod nosom so kazale, da je nedolgovratna hotela biti možički.

priobčevanju pripomb bivšega cesarja na političnih epistolah. Bethmann Hollweg naglašja, da so te pripombe privatnega značaja in da niso imele vpliva na nadaljni razvoj političnih dogodkov, ker politični sklepi so se sklenili lele po dajših in natančnih razpravah. Bethmann Hollweg trdi, da ni imel bivši cesar drugega namena, nego preprečiti svetovno vojno; sklep nemške vlade julija 1914 je bil posledica prejšnjih ententnih političnih stremljenj.

Proti židom v Nemčiji.

LONDON, 14. Dopisnik »Westminster Gazette« javlja, da je centrum v Bavarski predlagal resolucijo, ki zahteva, da se žida proti židom poseben zakon. V nemških mestih so nabiti lepaki: »Ubijajte žide!« Dijaki berlinske gimnazije so sklenili močeteo stavko ter se zaobljubili, da nobeden ne bo govoril z židi. Izdani so letaki, ki zahtevajo bojkot židov.

Iz Avstrije.

Pridruženje Predarlske Švice.

DUNAJ, 14. »Der Nene Tag« poroča: Kakor se govori v tukajšnjih ententnih krogih, se lahko smatra za gotovo, da vrhovni svet v Parizu ne privoli, da se Predarlska združi s Švico. Vrhovni svet uvideva, da bi pomenjal odpad Predarlske od avstrijske republike začetek popolnega razpada te države. Po avten-tičnih poročilih, ki jih je navedeni list sprejel, so vse tukajšnje entente misije poročale svojim vladam o predarlskem vprašanju in svoje najstrožje na stališču, da se mora Predarlski združitev s Švico zabraniti.

Mirovna konferenca.

Nemški odgovor na ententno noto.

PARIZ, 15. (S) Danes predpoldne je bil izročen nemški odgovor na ententno noto.

BEROLIN, 15. (S) Listi so priobčili vsebino nemške note, ki je bila danes izročena zavezničkom. Nota pravi med drugim: Nemška vlada želi pojasniti nespornost, vsled katerega se trdi, da bi Nemčija hotela izkoristiti začasno nesodelovanje ameriških delegatov pri komisijah, ki jih predvideva mirovna pogodba z Nemčijo ter zahtevati pravico do ublažitve pogodbenih določb o izročitvi oseb, obtoženih protizakonskih dejanj, in o povrnitvi vojnih ujetnikov.

Povnitev vojnih ujetnikov se ni omenila v tem zmislu; kar se pa tiče vprašanja izročitve, je nemška vlada utemeljevala še pred prejemom zavezniške note od 1. novembra vzroke, zaradi katerih bi bila potrebna ublažitev pogojev za udeležitev pogodbe. Ti vzroki zaslužijo preiskave najprejše proučevanje s strani zaveznikov in pridruženec.

Nemška vlada ni nikdar podrejala svoje pripravljenosti na uveljavljenje mirovne pogodbe predložitvi telega vprašanja.

Nemška nota govori o sodnji klavzuli zapisnika od prvega novembra in jemlje na znanje določbe vrhovnega sveta o vojaških ukrepih do časa, ko se vzpostavi mirovno stanje z uveljavljenjem mirovne pogodbe, ker od tega časa dalje ni več zajamčeno izvrševanje obvez, predvidenih v zapisniku, nego po splošnih določbah mirovne pogodbe in mednarodnega prava. Nemška vlada ne ugovarja klavzule zapisnika od 1. novembra glede zakasnele terozitve materialja in kršenja premirja, vendar pa izjavlja, da nima pri tem sploh nobene krivde. Nato govori nota o potopitvi brodovja v Skapaflowu in naglašja, da je admiral Reuter zagrotil svoj čin, ker je smatral, da je potopilo premirje in da je zopet nastopilo vojno stanje. Nemška vlada vztraja pri svojem predlogu, da se predloži to vprašanje razsodišču v Haagu, in obžaluje, da so se zavezniki postavili v tem vprašanju na stališče zmagovalcev namragnancom. Toda nemška vlada je pripravljena narediti vse mogoče, da se odstranijo ovire hitri vzpostavitvi miru, toda izjaviti mora, da klavzule v noti od 1. novembra onemogočajo izvršitev drugih velikih obvez, ki jih nalaga Nemčiji mirovna pogodba. Nemška vlada bo imenovala komisijo, ki bo predložila ententi pojasnila o gospodarskem položaju Nemčije. Nemška vlada je pripravljena poravnati škodo, ki jo prave zavezniki zaradi potopitve brodovja v Skapaflowu — zaključuje nota — in upa, da se potem povrne ujeta posadka. Izjavlja tudi, da upa, da se sedaj lahko podpisje zapisnik in uveljavi mirovna pogodba ter vzpostavi mir, ki ga želi ves svet.

Londonška konferenca.

PARIZ, 15. (S) Urodnik »Petit Parisien« je imel pogovor z nekaterimi Clemenceaujevimi prijatelji; od enega izmed njih je dobil informacije, ki dopolnjuje poročila, objavljena iz raznih virov

»E, milost vaša, čeje poi vragu ste tičali tako dolgo?« ga je pozdravila žena, »vse se mi dozdeva, da hodite po stranskih poteh, ki jih je v Zagrebu žalibog, dovolj. Čuvajte se! Huda bo pokora, ako donnam, da ste v Zagrebu preskočili kak plot. Za to, kar je izven Zagreba, se ne menim, naj vas voda nosi, ko so te grbavci taki vragi.«

»Možička, se je razsrdil Gašo, »stigni jetiček pod nebo, in na godnjaj! Prinesi večerjo in vina. Ni me volja, da bi postal tvoje litanije. Ali me je Tabov sluga, Peter Bošnjak, iskal z nekim človekom?«

»Je, je odgovorila krcmarica, »zunaj pijeta. Pokličem ju.«

Žena je odšla, ali vrnila se je hitro ter postavila pred Gašo pečeno piščeto, hleb kruha in vrč vina.

»Počij, Jaga,« je namignil grbavec, zataknivi vilice v gišče, »poslji tisti propalici, a ti ostani v krcmi, dokler te ne pokličem.«

gledje sklepov londonske konference. Prvo zasedanje mirovne konference — pravi list — dokonča v kratkem svoja dela s končnovaljavno odobritvijo mirovne pogodbe z Nemčijo. Drugo zasedanje se bo po prvem vršilo v Parizu in se bavilo z mirom s Turčijo. Sestava konference bo odvisna od delovanja ameriškega senata. Ob priliki razprave o mirovni pogodbi se je v Londonu smogo govorilo o vprašanju in Orijenta. Skušali so se predčevam poravnati spori zaradi stališč, ki so se pred kratkim lahko pojavljali med Anglijo in Francijo; dosegel se je sporazum glede Carigrada, Sirije in Male Azije. Skleniti se morajo še nekateri dogovori glede petrolejskih rudnikov, Mezopotamije in Mosula; ti dogovori bodo tvorili predmet za pogajanja, ki se bodo vršila prihodnji teden in ki gotovo dovedejo do končnovaljavnega sporazuma.

PARIZ, 15. (S) »Echo de Paris« zagotavlja, da se pogajanja, ki so se pričela v Londonu, kmalu dokončajo in da pride Lloyd George pred koncem leta 1919 v Pariz.

Clemenceau ne bo poročal o londonskih dogovorih.

PARIZ, 15. Clemenceau je padel med vožnjo iz Londona v Pariz, toda poškodba, ki jo je dobil ni nevarna. Njegova zdravnika, ki sta ga obiskala na stanovanju, sta izjavila, da je bolje, če ostane nekoliko dni doma, toda poškodba da ni nevarna. Clemenceau bo nadaljeval svoje delo, čeravno priznava, da ga zbada na desni strani, ko kašlja. Marcelu Curtinu, ki se je pogovarjal z njim nekoliko časa, je izjavil, da je prišel iz Londona popolnoma zadovoljen, toda da ne namerava poročati v zbornici o pogajanjih.

Vzpostavitev odnošajev med Francozko in Vatikanom.

PARIZ, 15. »Liberte« poroča iz Rima: V kratkem se pričakuje vzpostavitev odnošajev med francosko vlado in Vatikanom.

Turško zlato se prenese v Pariz.

PARIZ, 15. Vrhovni svet je določil, da se turški zaklad zlata, ki je deponiran v Berlinu, prenese v Pariz.

AMERIKA IN JADRANSKO VPRAŠANJE.

»Secolove« pariški poročevalci si ne dela prevelikih iluzij o izidu italijansko-francosko-angelske konference v Londonu ne kar se tiče jadranskega vprašanja, ne kar se tiče ustanovitve evropskega zavezništva. Italija je poslala svojega zastopnika v London, da pridobi pomoč Anglije in Francije glede rešitve jadranskega vprašanja, a Francija si je nameravala zagotoviti angleško pomoč proti Nemčiji tudi za slučaj, da Amerika popolnoma opusti svojo evropsko politiko.

»Ne ve se, kaj se je sklenilo v Londonu — pravi »Secolov« poročevalac — toda gotovo je, da Amerika ne namerava popolnoma opustiti svojega zanimanja za evropske zadeve; Amerika se še vedno zanima za jadransko vprašanje. Poslala je tudi svojega zastopnika na Polkovo mesto v novi svet, ki stopi na mesto vrhovnega sveta. Francija se je torej morala odreči vsaki ideji takoliškega zavezništva.

Ako bi se bilo v Londonu (ka) sklenilo po prejšnji francoski želji, bi bila imela Italija lahko delo: Italija bi bila lahko rekla: Da, pomagamo vam proti nepravilnim napadom, toda izkažite nam prej pravico, kar se tiče Reke.

Sodaj, ko se Wilson začenja zopet zanimati za evropske zadeve (»Matin« pravi, da je bil Scialoja obveščen o pogorih, pod katerimi bi Wilson pristal na rešitev jadranskega vprašanja), sedaj izgleda vsako upanje v odločno pomoč Francije in Anglije.

Svoje razmatranje zaključuje »Secolov« s svojim stariim načelom: »Neposredna pogajanja! Neposredna pogajanja!«

Reško vprašanje.

LONDON, 15. (S.) »Daily Telegraph« piše v svojem uvodnem članku: Zagotavlja se, da je stvil minister Scialoja predloge, po katerih bi se bala dalo rešiti reško vprašanje na pogodljiv način, tako da se obrani naročna čast in korist Italije.

Federacija katoliških držav.

BELORAD, 12. Politično gibanje na Madžarskem in v Avstriji zahteva, če že ne odločnih protikrepep, pa vsaj največje paznost. »Pravda« prinaša o tej zadevi dolg dopis z Dunaja. Medtem ko postaja na Madžarskem struja za povrnitev Habsburžanov vođno močnejša, medtem ko vodja stranke za popolno teritorialno vzpostavitev meja krono Sv. Stefana, admiral Horty, ki gre predvsem za zopetno pridobitvijo Slovaške in ozemlja, ki je jo dobila Romunska, neusmiljeno prepričava svoje nasprotnike, — se tudi v dnevnjski nunciaturni dela na vse kriplje za povnitev Habsburžanov na avstrijski prestol. Takaj se vrši vsa akcija pod religiozno krikno: namerava se ustanoviti federacija katoliških držav, h kateri bi pristopila Avstrija, Čehoslovaška in Poljska. Ta zveza bi našla z ene strani odobro v Madžarski in Romunski, a z druge strani — po posredovanju papeža — v Italiji.

— Italijanska javnost zasleduje s skrbjo to novo gibanje, ki je je predvidevala in bila zato vedno za priklonitev Avstrije k Nemčiji, da se na ta način prepreči vstajenje nove avstrogrške monarhije. Strah pred vstajenjem avstrogrske monarhije je privedel Italijo celo tako daleč, da je videla staro Avstrijo tudi tam, kjer bi bila morala videti in iskati svojega edinega zaveznika proti nemškemu navalu na obal Jadranskega morja, v Jugoslaviji!

Vest o potovanju avstrijskega kancelarja Rennerja v Pariz in v Prago, v Francijo, ki je bila vedno za ustanovitev podonavske konfederacije, v Čehoslovaško, katera se usmerava pridobiti za francosko idejo, so razburile italijansko javno mnenje v največji meri. Prva posledica tega strahu je, da se je začelo uvdejaviti, da je italijanska politika, ki gre za razkosanjem Jugoslavije, dvo-rezni nož, ki reže tudi — Italijo.

»Corriere de la Sera« govori v nedeljskem

članku »Pozor na Donavo« o Rennerjevem potovanju, o francoski politiki z ozirom na podonavsko državo, o monarhičnem gibanju na Madžarskem in kličje: »Pozor torej na Donavo in podonavsko zadevo! Senator Scialoja in naša diplomacija sta gotovo obveščena o tem položaju. Upajmo, da ga bosta znašla obvladovati in da ne popustita blaznim svetom istih, ki žele razpad Jugoslavije, a ne vidijo, da bi se z odrgnjenim Hirvatske od Srbije postavila stroha na postopje habsburškega Podonavja. Evropa ne pride k miru drugače, nego potom pravice do samoodločbe.«

»Corriere« misli namreč na avstrijsko pravico do samoodločbe in pozablja pri tem, da so tudi drugi narodi, ki tudi zahtevajo to pravico zase. Na vsak način pa dokazuje »Corriere« članek, kako smešna in kratkovidna je italijanska politika napram Jugoslaviji, in kaže obenem pot, ki bi jo morala ubrati.

Kdo ve? Morda značo sedanjih dogodki mnogo doprinesiti k zbliznanju Italije in Jugoslavije in k sporazumu v sporu, ki ju loči. Italijani pa naj bi si je zapomnili rek: »Evropa ne pride do miru drugače nego potom uveljavljenja pravice do samoodločbe — za vse narode!

Wilson ne popušča.

WASHINGTON, 14. (S.) Bela hiša objavlja naslednjo izjavo: Naša voditeljev senatovih republikancev, da bo Wilson hitro delal na to, da se izboljša položaj, ki ga je povzročila razprava o mirovni pogodbi, ne temelji na nikakvi podlagi. Predsednik ne upošteva nikakega sporazuma in nikake popustitve. Njegov namen je, prepustiti republikanskim voditeljem popolno odgovornost za usodo mirovne pogodbe in za odhod izviraloči sedanjih svetovnih vojn.

Grško-italijanska carinska pogodba.

ATENE, 13. (S) Minister za zunanje zadeve je predložil zbornici zakonski načrt za odobritev italijansko-grškega dogovora o enomesečnem podaljšanju odpovedi sedanje carinske pogodbe. Venizelos je sprejel predsedniška italijansko-grške zveze in mu izrazil željo, da bi ta zveza doprinesla strnitvi vezi med obema narodoma.

Scialoja odpotuje v torek v Rim.

PARIZ, 14. (S.) Cv. Scialoja, ki bi bil moral pristopiti v Pariz snoči, je vsled velike zamude prišel šel je danes jutraj. Nasprotno temu, kakor poročajo nekateri pariški listi, ne odpotuje minister v Rim neool, temveč najbrž v torek zvečer.

Tihotapljenje po Jadranskem morju.

RIM, 14. Italijanski minister za zunanje zadeve je vprašal ministra za mornarico, ali je res, da se je ugotovilo po ponovnih prijavah v vođnem ministru, da se bavijo italijanske ladje na Jadranu s tihotapljenjem, in ali je res, da se še hotelo, namesto uvodbe stroge preiskave, poščititi škandal s tom, da so se podkupili in kaznovali skrivni nižji častniki, samo da se rešijo vsi častniki, ki so najbolj odgovorni za škandal. Če so končno te vsom znane obtožbe utemeljene, ali ne smatra minister, da zahteva dostojanstvo kraljeve mornarice, da uvede javno in natančno preiskavo v svrhu ugotovitve in kaznovanja krivcev.

Grško-turški boji v Mali Aziji.

SOLUN, 13. (S) Zakaslelo. Poročilo grškega glavnega stana pravi: V magnezijem okraju v Mali Aziji majhni boji. Pri Odenikli je avrovrano topništvo obstreljevalo brez uspeha mesti Agio, Suluk in železnico. Naše predstraže pri Bazardiku so napadle turške noredovne četa, ki pa so bile odbite.

Za Nemško Avstrijo.

sedaj njihov predstavitelj? Amerika je obrnila konferenci hrbot. Posledica je, da vzhovnega sveta ni več, a Zveza narodov nima še besede in je veliko vprašanje, ali jo bo sploh imela? Francoski Clemenceau in italijanski Scialoja sta bežala v London. Govore, da je imel ta poslednji še posebne svoje boletine, ki naj bi jih izločili v Londonu. Tu pa imamo dejstvo, ki izliva posebno misli: Scialoja je bil hitro odkriven iz Londona naravnost v Rim, drugi pa je ostal v Londonu. Naravni zadržek bi bil, da imata Lloyd George in Clemenceau sama krmilo v oblasti. Francija in Anglija sta sedaj gospodarja Evrope in imata v rokah tudi usodo Nemške Avstrije. Da, — na vidnem pozorišču! Kajti nam se vse dozdeva, da boste tudi odsej nastavljale uho velikim gospodom v Washingtonu! Saj so vsi gozdarstvo in financijelno več ali manj odvisni od Amerike! Wilson je odšel, ali — ostaja! To je naš nazor.

Domače vesti.

NA SOLI PRI SV. JAKOBU se začne redni pouk jutri, v sredo, 17. t. m., ob 8 zjutraj. Opozarjamo starše, da na podlagi odloka, s katerim nam je oblast dovolila otvoritev šole, more vodstvo sprejeti samo otroke slovenske narodnosti iz mesta, ki niso doslej vpisani na kakšni javni šoli. Posebno pa prosimo starše, ki so vpisali otroke v šolo na Acedotto, da jih pošiljajo za sedaj k Sv. Jakobu, ker je ta šola za slovenske otroke celoga mesta. — Vodstvo.

Vidiranje potnih listov za Jugoslavijo obavlja, kakor je menda vendar znano, delegat vlade kraljestva Srbov, Hrvatov in Slovencev, ki ima svoj urad v ulici Mazzini št. 9, drugo nadstropje, ne pa naše uredništvo ali pa morda kak član našega uredništva. Prosimo torej, da naj zaradi vidiranja potnih listov nihče ne prihaja v naše uredništvo, ker to ni naša stvar in v tem pogledu niti ne moremo niti nočemo delati nikomur nikakršnih uslug.

Izdorni komisar za tržaško občino. »Stefani« poroča: Kom. grof Antonio Noris, prefekt v kraljestvu, je bil imenovan za izrednega komisarja tržaške občine na mesto kom. Mosconija, ki je imenovan za generalnega civilnega komisarja za Julijsko Benečijo.

Skraina nesramnost. »De mortuis nil nisi bene« — »O mrtvih govori le dobro!« pravi star pregovor, ki pa pravzaprav še ni popolnoma na mestu. Če govorimo o tržaškem italijanskem dnevniku »Nazione«, kajti list še živi, toda živi in umira, bolj umira kot živi, zakaj »pri njenem srečju zdravja ni«, kakor pravi naša narodna pesem, katero pa moramo v tem primeru tudi nekoliko izpremeniti, morda takole: »v blagajni njeni cvetka ni«. Viri so usehlni, studenček, ki je curčil v odprte roke, se je posušil, in ker je končno tudi izpoznalo tržaško laško občinstvo, da duševna polenta, ki mu jo kuha vsak dan »Nazione«, diši vse preveč po plesnosti in žaltavosti, so prišli za »Nazione« dnevi težke bolezn, za katero ni več zdravilnika. Če bi ne bila tako zelo židovska, kakor je v resnici, bi delali, da bi v kratkem zapoje navček, tako pa moremo reči, da bo pač v kratkem tani, kjer muh ni. Jokal ne bo nihče za njo, in ko je tako v zadnjih dneh, jo izpreletavoje od časa do časa oni krčeviti tržljaji, ki so najgotovjeji znak skorajšnjega konca, in s takim tržljajem se je v nedeljo obregnila na najnesramnejši način od naš narod. »Nahajamo se pred enim onih zločinov« — tako piše v poročilu o sobotni porotni razpravi — ki prihajajo iz Istre. Je to popolna posebnost Istre — one Istre, ki se postavlja po robu oživljajočemu dihu civilizacije in mozarabe — zločin z mrkega, ogadnega dna. Doselej so bila prizadevanja oblasti, da bi v duše onih kmotov vcepila nekoliko latinske omike, popolnoma zaman. Upamo v bodočnost. V ostalem pa pravimo, da je pustijanska morilka Slovanka. Slovan je bil umorjenec in Slovani so priče. — Torej umor je nekaj pristo istrskega, pristo slovenskega, in ti umori se dogajajo med nami, med našim prebivalstvom in zato, češ, ker se naše krdstvo postavlja po robu oživljajočemu dihu civilizacije in mozarabe!

Da, latinska omika pa odpravi iz Istre vse zločine, vse poboje, vse umore?! Vraga, ali ste Italijani brez zločincev? Da! Slovan, istrski Jugosloven je po vašem rojenj zločinec, ker nima latinske omike; tisti roparski morilci, ki so pred par dnevi v Trstu v vicolo delle Ville pobijali in morili, tisti so pa — ker imajo »la gentilezza latina« — seveda največjeji angeliški! V celit Italiji se seveda ne zgodi nikdar in nikoli noben zločin, samo da svetovna kriminalna statistika navaja deželo med tistimi, ki izkazujejo največje številke! Vi, počnimate prav nobene pravice, da bi se zgledevali nad našim narodom, ki v svoji naravni preprostosti sicer ni svetnik, kakor ni nihče, toda v svoji duši, svojem bistvu dober, pošten, sprejemljiv za vse, kar je dobrega in lepega, detofeln in ukadjen, ki se še kot tak kluh in proti vsem oviram, katere so se delale njegovemu razvoju, in ne najmanjše z vaše strani, dvignil v kulturi in civilizaciji višje nego marsikateri njegov sosed, ki sedi odnekod za bogato obložen mizo kulture in civilizacije, da bi se zgledevali nad našim narodom

Tatovi so odprli vagon na južni postaji in so hoteli odnesti razne tkanine, kar se jim pa ni posrečilo, kajti orožniki, ki so prišli pravčasno, so jih razgnali.

Zepni tat je izmaknil večeraj K. De Pieris v ulici Acquedotto listnico, v kateri je bilo 73 lir. De Pieris je javil tatvino orožnikom.

Neznani lopovi so vdrl v lilev Karla Furlana na Vrdeh in ukradli 1 kozo in več kokoši, v skupni vrednosti 450 lir.

V stanovanje Libere Jelutic v ulici C. Colombo so vdrl tatovi in odnesli za 150 lir perila.

jan baje tudi pretjio, da se odlovlje iz službe ako se takoj ne povrnijo na svoje mesto. Odbor poziva vse učiteljske, naj trdno vztraja ter naj običe ne idoni do končne rešitve našega porednega vprašanja. Naj se ne da plašiti od grožnji, ter naj vse tako primere takoj sporoči centralnemu odboru (Comitato d'azione) v Pulji, ki vodi vso stvarko, ali podpisano odbora. Kadar bo podpisani odbor obveščen od tega odbora, da je začel s poukom, se ta ukrep razglasi takoj plemenito in potom časopisja. — Odbor Slovenskega učiteljskega društva za Istro.

Otvoritve poštne nabiralnice na Vrhu. Poštno ravnateljstvo naznanja: S. 1. januarja 1920. se odpre na Vrhu v koprskem političnem okraju poštna nabiralnica, ki bo v zvezi z buzetjskim poštnim uradom potom poštnege sla dvakrat na teden.

Nocoj točno ob 20 se bo vršilo predavanje o Iva Vojnoviču. »Ekvinočije« in njegovih delih. Predavala bo gđ. Subotičeva.

Slovensko gledališče. V četrtak, 16. t. m., točno ob 20 se uprizori Vojnovičeva drama v štirih dejanjih »Ekvinočije«. Glavno slovo igra ga. Stfova, njegova sina g. Terček. V večjih ulogah nastopijo g. Siba, Požar, Mikolič ter gđ. Kraljeva, Mezgečeva, Voukova, Gradišarjeva in drugi člani ansambla. — Vstopnice k predstavi so v prodajni pri gledališki blagajni v veži Narodnega doma.

Popravljam. Na koncu tretjega odstavka v članku »Nemška Avstrija in druge države naslednice bivše monarhije« v večerajšnjem izdajanju se je pripetilo, da je pomotoma izostala ena vrsta, a je na nje mesto prišla druga, ki ne spada tja. Stavek naj se čita: »In če se je kdo čustveno od-tujil, če se je omražil pri koncu, potem naj se ne čudi nikar, ako mu globoko užaljeni noče muditi prijateljstva in dajati zasluzka in kruha.«

Mesna zastavljalnica. Danes prodajalne se bodo prodajali razni dragoceni predmeti serije 144. zastavljene meseca marca 1919., popoldne pa razni nedragoceni predmeti.

Predavanje prof. dr. Ravasolija. Direzione dell'Unione operaia della Venezia Giulia nas naproša, da objavimo: Prof. dr. G. Ravasini bo predaval na splošno željo nocoj ob 19.45 bolj obširno o predmetu »Mehanične in molekularne energije«, o katerem je predaval že v torko.

Aretiran ropar in tat. Večeraj je aretiral g. Titz nekega Ruggera Falconerja, kateri je 22. m. m. izvršil z drugim tovarišem napad na Katarino Rebec, prodajalko premoga, ko je, kakor smo svoj čas poročali, zapirala svojo trgovino. S s'lo sta ji roparja iztrgala iz rok skatlo, v kateri je imela 2200 lir in 1 mililasto uro; nato sta zbežala. Na ulici je tekla prodajalka za njima in klicala na pomoč. Eden izmed onih dveh tatov — bil je to najbrž sedanjí aretirani Falconer iz Ronk — je udaril ženo s tako silo, da je nezavestna padla na tla. Falconer se je udeležil tudi tatvine onih 100 dežnih plaščev, ki so bili ukradeni tvečki »ICAT«, o čemer smo poročali v večerajšnji štev. Falconer je bil aretiran na svojem stanovanju v ulici dei Bachi; tat priznava svojo krivdo.

Zbežala sta in ječe v ulici Tigor dva dezertarja na posebno spreten način; preskrbelata sta si častniške obleke in šla večeraj kot poročnika iz svoje sobe. Vrata so se jima na stežaj odpirala in vsi so ju pozdravljali. Eden izmed teh je Renato Montagna, ki je pred nekoliko tedni ranil nekega orožnika v ulici Cavana.

Konj se je splasil. Večeraj ob 12 je sedel izvošček Donat Croeria, star 58 let, na borzmen trgu na boku svoje kočije in čital časopis. Nenadoma se je konj splasil in začel dirjati po Korzu navzgor s tako hitrostjo, da je kočija kar skakala na desno in levo. Izvošček ni mogel ukrotiti in ustaviti konja; v sled močnega sunka je padel s kočije in si pri padcu zlomil desno rebro ter dobil še druge manjše poškodbe. Z drugo kočijo ga je nekli njegov prijatelj peljal na rešilno postajo. Konj pa je drvel dalje; hotel je kreniti po ulici Sv. Antona, kar se mu pa ni posrečilo, ker sta mu zastavila pot tramvaj in avtomobil, ki je bil v isti višini s tramvajem.

Tatovi so odprli vagon na južni postaji in so hoteli odnesti razne tkanine, kar se jim pa ni posrečilo, kajti orožniki, ki so prišli pravčasno, so jih razgnali.

Zepni tat je izmaknil večeraj K. De Pieris v ulici Acquedotto listnico, v kateri je bilo 73 lir. De Pieris je javil tatvino orožnikom.

Neznani lopovi so vdrl v lilev Karla Furlana na Vrdeh in ukradli 1 kozo in več kokoši, v skupni vrednosti 450 lir.

V stanovanje Libere Jelutic v ulici C. Colombo so vdrl tatovi in odnesli za 150 lir perila.

Porotno sodišče.

Žena, ki je ubila svojega sopruga.

Dne 14. aprila t. l. je naša hišna gospodinja Ivana Germanisa, ki je bil pri njej na stanovanju, v njegovi sobi ranjena na glavi in umazana od krvi. Germanis, ki se je bil ločil od svoje žene Antonije vesed vednih prepoved, je povedal gos-podinj, da ne ve, kje je bil ranjen in kako; zdelo se mu pa je, da ga je ranila njegova žena, ki mu je večkrat pretjio s grožnjami, da ga ubije. Germanisa se preselil v mestno bolnišnico, kjer je vsled težkih poškodb par dni po sprejemu umrl. Žena je bila aretirana; pred greiskovalnim sodniškom je trdila, da se je sicer prepirala s svojim možem, toda ranih da ga je noli Stanič v gostilni; Staničica so aretirali, izpustili so ga pa kmalu iz zapora, ker se je izkazalo, da se mož ni udeležil nikakega napada na Germanisa.

Včeraj je morala Germanisova žena pred sodiščem odgovarjati na zločin težke telesne poškodbe. Pravi, da je bila nesrečna v zakonu s svojim možem, od katerega se je rešila z ločitvijo. Ves denar, ki ga je pokojnik zaslužil, je zapravil po gostilnah z drugimi ženskami. Enkrat je hotela iti k njemu na stanovanje, toda pri vratih je slišala, da je njen mož kričal, da jo vrže dol po stopnicah, nakar je zbežala. V rokah da je imela dežnik in ne palco, kakor to drugi trdi. Da je pred greiskovalnim sodniškom priznala svojo krivdo, se ne spominja; sploh je bila onega dne pijana. Povedala je tudi, da jo je mož vsakokrat plačal, ko je prišel na njeno stanovanje.

Rudolf Velikonja, ki je stanoval z Germanisom pri Antonji Jurinovi, je videl, ko sta onega večera prinesla dva vojaka ranjenega Germanisa domov; Germanisa pozna kot pridnega delavca.

ki se je večkrat rad odrepotal z dolgin požirkom dobro implece. Mihael Dobričan, natakar v ljudski kavarni v ulici Poszo bianco, je izvedel od nekega Cociancicha, da je Germanis rekel besede »ona baba, ona baba«, in da je s to baho imela svojo ženo. Pozneje je ranjenec zopet rekel Cociancichu da ga je ranila samo njegova žena; to je povedal Cociancich pred sodiščem. Natančno je videl, da je imela Germanisova žena, ko je odšla iz Jurinovega stanovanja v rokah palice, ne pa dežnik.

Priča Antonija Marsich, h kateri je prišla Germanis moko perlo, ni opazila, ali je bilo kravo; govorila je o obtožnici, ki je znana pijanka. Zaslišana je bila tudi Ana Babich, žeta Germanisove žene, kateri ni o zločinu sicer nič znano; toda pripovedovala je, da je obtoženka vedno emučila svojega moža in da niso prepirti prenehali niti po ločitvi, ker je ona večkrat prihajala na njegovo stanovanje in zahtevala od njea denarja, da bi se napila v gostilni.

Ob 14 se je razprava prekinita in pričela zopet ob 17. Ana de Franceschi govdi, da je bil pokojni Germanis dober mož, predober za svojo ženo, ki je bila prava hijena; navedla je še par podrobnosti iz katerih, se lahko sklepa, da je obtoženka nemoralna, zapravljiva, brezsrčna žena. Antonija Germanis, ki je dosedaj mirno sedela na obtožni klopi, je nenadoma vstala in skočila proti priči ter jo hotela tepsti, kar so pa orožniki preprečili. Obtoženka se je v času, ko je bila razprava prekinita, pošteno — optla. Tudi Antonija Jurin je opisala obtoženko kot neznačajno in nemoralno ženo, ki ni bila vredna Germanisa, kateri je bil pošten, miren in delaven mož.

Borzna poročila.

Trst, 15. decembra 1919.

Tečaji:

Jadranska banka	250—255
Cosulich (Austroamericana)	530—535
Dalmatia (Parobr. dr.)	310—320
Gerolmich	1270—1320
Lloyd	925—935
Lussino	1400—1450
Martinolich	342—350
Navigazione Libera Triestina	1300—1330
Oceania	405—420
Premuda	530—540
Tripovich	510—520
Amepelea	420—430
Cement Dalmatia	290—300
Cement Spalato	400—410
Čistilnica petroleja	2075—2125
Čistilnica riža	260—270
Krka	398—402
Ladjeodelnica v Tržiču	350—365
Tržaški Tramway	228—232
Tržaška tvornica olja	825—850

Švicarski tečaji:

ZENEVA, 15. (S) Lira 40.75; a. marka 11.50; avstr. krona, a. 3.80, s. 2.92½; angl. funt 20.58; franc. frank 49.80; amer. dolar 5.46.

Zbežala sta in ječe v ulici Tigor dva dezertarja na posebno spreten način; preskrbelata sta si častniške obleke in šla večeraj kot poročnika iz svoje sobe. Vrata so se jima na stežaj odpirala in vsi so ju pozdravljali. Eden izmed teh je Renato Montagna, ki je pred nekoliko tedni ranil nekega orožnika v ulici Cavana.

Poziv na novoletna voščila.

Prosimo vse naše obojne inzerente, štatelje in sploh vse one osebe, ki želijo vrstiti v našem listu NOVOLETNO VOŠČILO, za dan novega leta, naj se pravočasno javijo ustmeno ali pisмено podpisanimi, ker preklesane naročbe ne bomo sprejemali ako se bomo imeli prostora v listu. — Novoletno voščilo za 1. januar 1920. v obliki vizitke stane 15 Lr. Inscr. oddelek Edinosti.

MALI OGLASI

se računajo po 10 stot. beseda Najmanjša pristojbina 1 l.—. Debele črke 20 stot. beseda. Najmanjša pristojbina 1 l.—.

VOLNENE ODEJE po 27 lir prodaja čvrdka izgotovljenih oblek »Citta di Trieste«, Giosue Carducci št. 36. 4490

PRODA se šteditnik v dobrem stanju. Skorkljia-Sv. Peter št. 186. 4491

RABLJENI ČEVLI št. 36 se prodajo za 16 lir. Naslov pove ins. odd. Edinosti. 3982

PRAZNA SOBA ni s posteljo se odda v najem resnomu, pričetnemu rokodelcu. Ul. Luciani št. 15, vrata II. 4492

POSTREŽNICA, poštena, z dobrimi izpričevanji, se šlče. Ul. Acquedotto št. 32, II. levo. 4493

TRGOVSKI POMOČNIK išče službe, najrajši na dežel. Prijazne pomudbe pod »Pošten in pridne« pod št. 3345. 3345

DVE VILJ na Bledu blizu jezera (vrt. električna oprava, ogrevalnost) se takoj proda. Pojasnila daje: G. Koren, Bleb 27. 3346

DANA za penzijo (srednjevredno) na Bledu, lep, lahok asfirtak. Vprašanje: Ivana Verjant, Bleb. 3346

OSEBA, katere je vled poslana pomudbe na ins. odd. Edinosti pod št. 4434, želela razgovor pred Narodnim domom, je naprošana naj se enkrat piše, ker dotičnemu gospodu ni bilo mogoče predstaviti se ob določeni uri. 4494

TRGOVSKI VAJENEC oziroma že praktičen se sprejme. Pojasnila daje Plešničar, ul. Donizetti št. 5. 4495

KROJAČNICA Avgust Stular ul. S. Francesco d'Assisi št. 34, III. je edina dobroznana krojačnica v Trstu. 3367

FOTOGRAF A. JERKIC, Trst, ul. Roma 24. Gorica Corso št. 36 na dvorišču. P 711

SREBRN DENAR kupujem po najvišjih cenah v vsaki množini. Pridem lahko ponj. Alojz Povh, Garibaldijev trg št. 3 (prej Barriera.) 3341

MLADI PRASIČKI se prodajo. Naslov: Lozel Anton, Rohau, Scala Santa 219. 4487

POZOR! Plačam za srebrn denar najvišje cene, tudi več kot drugi trgovci. Albert Povh, ulica Manzoni št. 17, vr. 2, pridličje. 4467

TRGOVSKI POMOČNIK, na trgovino mošanega blaga, veče hrvatskega, nemškega in italijanskega jezika, žek službo v Trstu ali okolici. Pomudbe na ins. odd. Edinosti pod »4479«. 4479

DISKRETNA BABICA se priporoča, največja tajnost, cene zmerno. Sottofontaine št. 8, I. levo. 4468

150 do 200 kg pristnega žebelnega medu ima na prodaj Ivančič Albert, Smast pri Kobariidu. 3345

POSTREŽNICO išče majtna družina (3 osebe) Ulica Commerciale 9, III. nadstr. levo (čeje dvorišče). B 99

PREDNOSTNA DARILA

Garniture perila

batistaste, platnene in svilene

ÖHLER

Trst, Corso V. E. III., 16

TRGOVINA Z JESUVINAMI

Trst, ulica Giulia št. 11

ima na razpolago veliko množino

krompirja in otrobov debelih in drobnih

Priporoča se Peter Peternel.

ZALOGA UR IN ZLATARINE

na veliko izbero se vdobi pri

A. POVH v Trstu

TRG GARIBALDI (BARRIERA) 3.

ZOBOZDRAVNIK

D. MRAČEK TRST

Corso 24, I. nadstropje

Ordinira od 9-12 dop. in od 3-6 pop.

Erzobozdravna izdiranje zob, plimabrazja in vrtni zobti

ZOBOZDRAVNIŠKI AMBULATORIJ

prej dr. BODO.

Zobozdravnik dr. E. CLONFERO

— in —

dentist STANKO PERHAVEC

Trst, try Goldoni št. 11, II. nadstr.

sprejemata od 9-12 in od 15-19.

Izdiranje zob brez bolečin, zobovnja, zlati mostovi brez neba, reguliranje zob in zlate krone.

Vsa dela se izvršujejo po moderni tehniki

G. PINO, zlatarica-urarnica

Trst, Corso Štev. 15

Kupujem srebrne krone in goldinarje po najvišjih cenah.

UMETNI ZORJE

z in brez čelusti, zlate krone in tudi obrabljeni krasnjakari

VILJEMTUSCHER

Trst, ul. 30. oktobra (ex Caser) na 13.

Ordinira od 9 prep. do 6 večer.

JADRANSKA BANKA

Deln. glav. K 37,000,000, Rezerva K 3,000,000

Centralni Telef.

Via Cassa di Risparmio 5 - Via S. Nicolaj 9

Podružnice: Dubrovnik, Dunaj, Kobar, Ljubljana, Metković, Postaja Split, Sibenik, Zadar, Ekspozitura: Kranj.

Obavlja vse v bančni stroju splošneje posle

Sprejema vloge

na hrentine knjižice proti 31/2% letnim obrestim v dan ogro-prumetu proti 3% letni o-obrestim. Za odgovor navedite zneska sprejema po najugodnejši pogoji, ki se hitajo pogoditi od slučaja do slučaja.

Kaje v najem varovalne predlaga (Glasnik Izpost.)

Blagajna posluje od 9.30—12.30 in 14.30—16

Umetno-fotografični atelje

Silke - povečanje - slike na porcel. ploščah, umetne slike v velikih oblikah.

Trst — ulica Acquedotto št. 27 — Trst

Pozor! — Govori se slovensko in hrvatsko-srbski! — Pozor!